Рыбаку необходимо знать
С 03.02.2015 г. на территории Тверской области действуют новые Правила рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденные приказом Минсельхоза России от 18.1 1.2014 N 453 (далее - Правила рыболовства). 
Правила устанавливают ряд новых положений, касающихся вопросов осуществления гражданами любительского и спортивного рыболовства (пункты 10, 11).

Установлено, что граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство на водных объектах рыбохозяйственного значения общего пользования свободно и бесплатно в соответствии с Правилами рыболовства.

На рыбопромысловых участках, предоставленных на основании договоров  о предоставлении рыбопромыслового участка для организации любительского и спортивного рыболовства, рыболовство осуществляется гражданами при наличии путевки (документа, подтверждающего заключение договора возмездного оказания услуг в области любительского и спортивного рыболовства), выдаваемой юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем.

Граждане при осуществлении рыболовства на указанных рыбопромысловых участках должны иметь при себе путевку; паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Пунктом 16 Правил рыболовства установлено, что гражданам запрещается: 1) осуществлять подводную охоту: в запретных и закрытых для рыболовства районах,  в запретные для добычи (вылова) водных биоресурсов сроки (периоды); в местах массового и организованного отдыха граждан; с использованием  аквалангов и других автономных дыхательных аппаратов; 2) применять специальные пистолеты и ружья для подводной охоты: с берега, с борта плавучих средств и взабродку; 3) иметь на борту судна и плавучих средств, на рыбопромысловых участках и в местах добычи (вылова) (при осуществлении рыболовства вне рыбопромысловых участков) орудия добычи (вылова), применение которых в данном районе и в данный период времени запрещено, а также водные биоресурсы, добыча (вылов) которых в данном районе и в данный период времени запрещена или их части; 4) превышать объем и количество добытых (выловленных) водных биоресурсов, установленных в путевке.

Новым является требование Правил рыболовства, разрешающее осуществление любительского и спортивного рыболовства на всех водных объектах Тверской области, даже в период нерестового запрета, с одной поплавочной удочкой с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина, за исключением мест нереста, указанных в приложении N 6 к Правилам рыболовства «Перечень нерестовых участков, расположенных на водных объектах рыбохозяйственного значения Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна» (п. 30.35.2).

В то время как согласно ранее действующим Правилам рыболовства был установлен запрет на осуществление рыболовства любыми орудиями добычи водных биоресурсов, например, с 1 мая по 10 сентября на плесе Весцо и в заливе Огороды (от деревни Светлица до деревни Ляпино) в озере Селигер.

За нарушение Правил установлена ответственность ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ. В частности, нарушение указанных выше требований влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.

При необходимости получения информации обращайтесь к помощнику прокурора Суворовой П.С., тел. (48-235) 5-06-42.
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Главе администрации

МО «Андреапольский район»

Стенину В.Я.

172800, г. Андреаполь, пл. Ленина, д. 2

Уважаемый Владимир Яковлевич!

В целях информирования общественности прошу Вас разместить на сайте адмииистрации МО «Андреапольский район» информацию Осташковской межрайонной природоохранной прокуратуры «Актуальпые аопросы организа-ции любительского и спортивного рыболовства». .

03.02.2015 *г. вступили в силу новые Правила рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденные приказом Минсель-хоза России от 18.11.2014 N 453 (далее - Правила). Действие данных 11равил распространяется и на Тверскую область.

Правила устанавливают ряд положсний, касающихся вопросов организа-ции любительского и спортивного рыболовства.

'Гак, при организации любительского и спортивного рыболовства на пре-доставленных для этих целей рыбопромысловых участках юридичсские лица и иидивидуальиые предприниматели должны иметь надлежащим образом оформленный договор о предоставлении рыбоиромыслового участка на добычу (вылов) водных биоресурсов, разрешенис па добычу (вылов) водных биоресур-сов, промысловый журпал (п. 10.3).

Указанные юридические лица и индивидуальные предприниматели произ-водят выдачу гражданам пугевок в предслах распределенных квот добычи (вы-лова) водных биоресурсов; в промысловом журнале обеспечивают раздельыый учет улова водных биоресурсов по видам, объемам и районам (местам) добычи (вылова) водных биоресурсов; иредставляют в территориальные органы Росры-боловства сведения о добыче (вылове) водных биоресурсов пе позднее 18 и 3 числа каж/юго месяца по состоямию на 15 и последнее число месяца (п. 10.4).

Ыа каждом рыбопромысловом участке у лица, ответственного на добычу (вылов) водных биорссурсов, в том числе осуществляющего организацию лю-бительского и спортивпого рыболовства, при ссбе должен быть надлсжащим образом оформлсппый подлинник разрешеиия па добычу (вылрв) водных био-

ресурсов, документ о внесении изменений в данное разрешение, промысловый журыал, локальный акт, изданный юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем о назначении его лицом, ответственным за добычу (вылов) водных биоресурсов, либо за организацию любительского и спортивного рыбо-ловства (н.п. 12, 14).

За нарушение Правил установлена ответственность ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ. В частпости, нарушение указаимых выше требований влечет наложеыис адми-нистративного штрафа на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водыых биологических ресурсов или без таковой; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биодогичсских ресурсов или бсз таковой.

При необходимости получения имформацим обращашесь к помощиику мрокурора Суворовой Е.С., тел. (48-235) 5-06-42.

Осташковский мсжрайонный природоохраыный прокурор

совстник юстиции ^/                                 • С.С. Прокофьев

