Результаты контрольных мероприятий, проведенных в 2010 году контрольно-счетной палатой Андреапольского района.
В 2010 году выполнено 10 контрольных мероприятий, в том числе 8 проверок, 1 обследование и 1 внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета за 2009 год, в том числе:
- 2 контрольных мероприятия в части финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений за 2009год из них:
1.МОУ Андреапольская средняя общеобразовательная школа №3.
По результатам контрольного мероприятия установлены финансовые нарушения действующего законодательства в размере  14,8 тыс. руб. Денежные средства восстановлены в сумме 14,8 тыс. руб. в бюджет Андреапольского района. Направлено: два отчета, два представления и одно предписание.
2. Муниципальное ЛПУ «Андреапольская центральная районная больница». По результатам контрольного мероприятия финансовые нарушения не выявлены. Направлено: два отчета, два представления.
- 4 контрольных мероприятия в части целевого и эффективного использования средств районного бюджета, предусмотренных на реализацию районных целевых программ из них:
1.МУ «Андреапольская централизованная библиотечная система». По результатам   проверки финансирования, целевого и эффективного использования средств районного бюджета, предусмотренных в 2009 году на реализацию целевой программы «Поддержка малого и среднего предпринимательства Андреапольского муниципального района на 2008-2010 годы»    финансовые нарушения не выявлены. Направлено: два отчета, два представления.
2. Администрация Андреапольского района.
По результатам   проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных
из районного бюджета в 2008-2009году на обеспечение программы «Переселение
граждан Андреапольского района Тверской области из ветхого и аварийного жилищного
фонда на 2007-2012 годы»   финансовые нарушения не выявлены.
Направлено: один отчет, одно   представление.
3. Администрация Андреапольского района.
По результатам   проверки финансирования, целевого и эффективного использования
средств районного бюджета, предусмотренных в 2008- 2009 году на реализацию районной
целевой программы »Газификация Андреапольского района Тверской области на 2007-
2009годы»   финансовые нарушения не выявлены.
Направлено: один отчет, одно   представление, одно предписание.
4. Администрация Андреапольского района.
По результатам    проверки финансирования, целевого и эффективного использования средств районного бюджета, предусмотренных   в 2009 году на реализацию районной целевой программы «Перевод котельных Муниципального образования «Андреапольский район» на газовое топливо в соответствии с программой газификации Тверской области» на 2009 год в том числе:
-строительство котельной МУ ДОД ДЮСШ на 100кВт
-газификация многоквартирных (емкостных) жилых домов
финансовые нарушения не выявлены. Направлено: один отчет, одно   представление.
-1 контрольное мероприятие по вопросу  полноты поступления доходов от продажи материальных и нематериальных активов в  районный бюджет   и т использование в 2008-2009 году.
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Проведено в МУ «Комитет по управлению имуществом Андреапольского района Тверской области»
По результатам контрольного мероприятия финансовые нарушения не выявлены. Направлено: два отчета, два  представления.
- 1 контрольное мероприятие по вопросу целевого и эффективного использования средств межбюджетных трансфертов, выделенных из районного бюджета в 2009 году.
Проведено в Администрации Хотилицкого сельского поселения, в учреждении культуры «Хотилицкий центральный дом культуры».
По результатам контрольного мероприятия финансовые нарушения в размере 0,4 тыс. рублей выявлены в учреждении культуры «Хотилицкий центральный дом культуры». Направлено: один отчет и три представления.
-1 обследование соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Андреапольского района.
Проведено в Администрации Андреапольского района.
По результатам контрольного мероприятия финансовые нарушения не выявлены. Направлено: один отчет, одно   представление.
Объем средств бюджета  Андреапольского района, проверенных (охваченных) при проведении тематических контрольных мероприятий составил 209663, Тыс. рублей.
Всего за 2010 года по результатам   тематических контрольных мероприятий выявлены нарушения в денежной (финансовой) оценке в сумме 15,2 тыс. рублей, что составляет 0,01 процента от общей суммы проверенных расходов. Сумма возмещенных (возвращенных) средств на   бюджетные счета учреждений в 2010 году состава 14,8тыс. рублей     или 97,4% к общей сумме нарушений.
Всего по результатам контрольных мероприятий составлено 1 1 актов (справки), в том числе в рамках внешней проверки отчета об исполнении районного бюджета за 2009 год
- 1акт.
Все акты и справка были направлены проверенным объектам контроля (органам местного самоуправления Андреапольского района, органам местного самоуправления Хотилицкого сельского поселения).
В Собрание   депутатов Андреапольского района Тверской области направлено 9 отчетов.
Кроме того, 4 отчета направлены  в Администрацию Андреапольского района.
При этом в Администрацию Андреапольского района  и учреждениям направлено 1 5 представлений. В направленных представлениях содержалось 59 предложений, в том числе:
-5 предложений по совершенствованию муниципальных нормативных и иных правовых актов,
- 14 предложений по устранению нарушений в использовании  средств бюджета,
-40 предложений по устранению других видов нарушений.
Выполнено 3 1 предложение, что составляет 52,5% к общему числу предложений.
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