ПАМЯТИ ДВАЖДЫ ГЕРОЯ

В середине января в селе Хотилицы Андреапольского района будет установлен, взамен утраченного, бронзовый бюст Александра Петровича Александрова – заслуженного строителя, дважды героя Социалистического Труда, Гранд-офицера Ордена Нила, почетного гражданина города Волжский. Четыре года пустовал в селе мраморный постамент: в 2006 году бюст Александрова украли неизвестные.  Руководством района много было написано писем в различные инстанции, с просьбой помочь в восстановлении памятника. В августе 2010 на одно из таких обращений откликнулась ООО «Региональная электросетевая компания». 


Имя Александра Петровича Александрова жители Андреапольского района произносят с особой гордостью: их земляк руководил строительством Волжской ГЭС, выступал от СССР главным экспертом при возведении высотной Асуанской плотины, работал в Сирии и Вьетнаме... А с 1966 по 1978 занимал пост заместителя министра энергетики и электрификации СССР. Карьера Александрова была поистине блестящей, а после смерти в 1981 году его именем назвали улицу в Волжском, в городе, где он жил и работал в начале 60-х. 
- К сожалению, в селе Хотилицы не сохранилось дома, где жил Александр Петрович, - сокрушается глава Андреапольского района Николай Баранник, -  и очень мало осталось предметов, имеющих отношение к Александрову и его семье. Но мы задались целью создать экспозицию, посвященную нашему знаменитому земляку. И обратились ко всем жителям района с просьбой помочь в этом деле. 


Летом 2010 года Николай Николаевич написал генеральному директору ООО «Региональная электросетевая компания» Олегу Шадрину и подробно рассказал об Александре Петровиче Александрове, о том, какое значение придают личности этого человека  в Андреаполе, а также невеселую историю похищения памятника.
- Наша компания работает в Андреаполе уже не первый год, - рассказывает Олег Шадрин, - и про Александра Александрова мне тоже доводилось  слышать. Удивительный был человек, настоящая легенда! Про таких говорят «сделал себя сам». Думаю, что как раз на таких примерах нужно воспитывать молодое поколение – примерах колоссального трудолюбия, силы воли и силы духа. Поэтому нельзя было не откликнуться на просьбу Николая Николаевича помочь в деле восстановления бюста.  


Бронзовый монумент уже изваяли, и в настоящий момент он готовится к отправке в Андреаполь. На январь 2011 года запланировано открытие памятника, и еще целый ряд торжественных мероприятий: в музее Андреаполя, в администрации района, и даже проведение открытых «уроков памяти» в школах муниципального образования. 
