Пояснительная записка 

к показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления Андреапольского района за 2013 год
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» администрацией Андреапольского района проведен анализ эффективности деятельности органов местного Андреапольского района по следующим сферам: экономическое развитие, дошкольное образование, общее и дополнительно образование, культура, физическая культура и спорт, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
I. Экономическое развитие
Развитие малого и среднего предпринимательства
         Малым бизнесом охвачены многие сферы экономики района. Малые предприятия района производят продовольственные товары,  электрофарфор, продукцию переработки древесины, оказываются услуги в сфере бытового обслуживания, в торговле, а также юридические и медицинские услуги.
На начало 2013 года на территории района осуществляют деятельность 265 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 90процентов.
Улучшение инвестиционной привлекательности
За 2013 год общий объем инвестиций в экономику Андреапольского района по крупным и средним предприятиям составил 33,9 млн.руб., что составляет 26,3% к уровню 2012 года. Снижение произошло по виду экономической деятельности «Транспорт и связь». Крупный инвестиционный проект «Строительство нефтепровода Балтийские трубопроводные системы – 2» завершен на территории района.


Продолжается программа газификации района, реализация которой началась в 2007 году. В Адресной инвестиционной программе Тверской области на 2014 год предусмотрено 4335,0 тыс.руб. по объекту «Отводы и внутрипоселковые газовые сети, входящие в зону межпоселкового газопровода п. Пено- г. Андраполь-д. Костюшино Андреапольского района (2 очередь). Протяженность газовых сетей 7,99 км. Проект завершается в 2014 году.    

В рамках Адресной инвестиционной программы 2013 года разработан проект «Строительство внешних инженерных коммуникаций к объектам комплексной застройки г. Андреаполь, в целях бесплатного предоставления земельных участков в собственность гражданам, имеющим трех и более детей». Площадь земельных участков 4,4 га.  Реализация проекта запланирована с 2015 года.

За счет собственных средств МУП «Андреапольские тепловые сети» в 2014 году запланирован перевод на газовое топливо котельной в п. Чистая Речка, которая работала на угле. Объем финансовых средств составит 8500 тыс.руб. С 2015 года за счет средств теплоснабжающих предприятий планируется реконструкция тепловых сетей по ул. Гвардейская, ул. Советская и в п. Чистая Речка.  

Сельское хозяйство

         На 01.01.2013 года в  Андреапольском районе 11 сельскохозяйственных предприятий, ведущих сельскохозяйственную деятельность. Имеется 20 крестьянско-фермерских хозяйств, из них - 1  является крупным сельхозтоваропроизводителем, остальные  работают как владельцы личных подсобных хозяйств, не осуществляя серьезной сельскохозяйственной деятельности.
Дорожное хозяйство, транспорт
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на начало 2013 года составляла 98%, на начало 2014 года показатель снизился до 80%, что связано с проведением большого объема работ по ремонту дорог местного значения.

II. Дошкольное образование
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2013 году составила 54 %.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2013 году составила 24%.
На территории Андреапольского района отсутствуют муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

III. Общее и дополнительное образование
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам в 2013 году – 97,2%.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году – 88%.

IV.Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности за 2013 год:
- клубами и учреждениями клубного типа – 150%

- библиотеками – 110%.
Доля учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры за 2013 год составила 0%.

V. Физическая культура и спорт
Администрация Андреапольского района старается создавать условия для развития массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения района, а также способствует укреплению материально-технической базы физической культуры и спорта. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом – 26,7%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Жилищное строительство на территории Андреапольского района осуществляется, в основном, индивидуальными застройщиками. 
С 2013 года город Андреаполь и Андреапольское сельское поселение участвуют в региональной программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В рамках программы начато строительство 3-х этажного многоквартирного дома в г. Андреаполь, ул. Кленовая, д.3. Ввод дома запланирован в 2014 году. Общая площадь дома 2638 кв.м. 
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего в 2013 году – 30,88 кв.м., в том числе введенная в действие за год – 0,14 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2013 году составила 4,4 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 4,4 га.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами за 2013 год – 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в 2013 году – 57%.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет – 70%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях – 12%.
VIII. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2013 году составляет 19,9%.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2013 году составили 1578 руб.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2013 году – 12,2 тыс.чел.   
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2013 году: 

- электрическая энергия – 950 кВт·ч на 1 проживающего;
- тепловая энергия – 0,24 Гкал на 1 кв. метр общей площади;
- горячая вода – 5,0 куб. метров на 1 проживающего;
- холодная вода – 29,8 куб. метров на 1 проживающего;
- природный газ – 145 куб. метров на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- электрическая энергия – 65 кВт·ч на 1 человека населения;
- тепловая энергия – 0,24  Гкал на 1 человека населения;
- холодная вода – 3,8 куб. метров на 1 человека населения;

- природный газ – 2,2 куб. метров на 1 человека населения;
Первый заместитель главы администрации 
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