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Уведомление
Комитет по управлению имуществом Андреапольского муниципального округа  уведомляет, что 24.01.2022 в отношении ранее учтенного объекта недвижимости - земельного участка с кадастровым номером 69:01:0070249:6  выявлен в качестве его правообладателя  Перовский Владимир Степанович .
В соответствии со ст.69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе в течение тридцати дней со дня размещения указанного уведомления, представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости. 
По данному вопросу можно обратиться  по адресу: г.Андреаполь, пл.Ленина , д.2 (каб. № 15), контактный телефон 8 48267 3 26 00.
Приложение: Проект постановления
Председатель комитета                                                       Л.А.Жилякова

